

Váš dopis zn./ze dne:

Č. j.:

MHMP 873900/2022

Sp. zn.:

S-MHMP 846385/2022

Vyřizuje/tel.:

Mgr. David Čuřík


236 004 366

Počet stran/příloh: **2 / 1**

Datum:

17. 5. 2022

Poskytnutí informace - pikniková místa s vlastním grilem

Vážený pane 

odbor ochrany prostředí Magistrátu hlavního města Prahy (dále jen „OCP MHMP“) obdržel dne 12. 5. 2022 Vaši žádost o poskytnutí informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, která se týká možnosti grilování s vlastním přenosným grilem na veřejných prostranstvích.

Vzhledem k tomu, že grilování probíhá zpravidla na travnatých plochách ve veřejné zeleni, je na území hlavního města Prahy stěžejní regulací obecně závazná vyhláška č. 6/2001 Sb. hl. m. Prahy, o ochraně veřejné zeleně. Tato vyhláška zakazuje obecně ve veřejné zeleni rozdělovat a udržovat otevřené ohně, tedy mimo jiné i používat grily, v nichž k rozdělování otevřeného ohně dochází. Výjimku z tohoto zákazu může udělit vlastník veřejné zeleně vymezením piknikového místa. Hlavní město Praha jako vlastník veřejné zeleně vede seznam svých piknikových míst na webu: https://portalzp.praha.eu/public/88/27/25/2087937_869103_piknik_mista_42018.pdf (viz též příloha odpovědi).

Na deseti vyznačených piknikových místech s přenosným grilem je možné využívat vlastní donesené grilovací zařízení (4 místa v Královské oboře – Stromovka, 3 místa v parku na Vítkově, 1 místo v parku Na Petříně a 2 místa v Oboře Hvězda). Kromě hlavního města Prahy spravují rozsáhlou část veřejné zeleně také samotné městské části, které vymezují vlastní pikniková místa. Informace o těchto piknikových místech a jejich návštěvních řádech lze zpravidla nalézt na webových stránkách městských částí. Hlavní město Praha tyto informace centrálně neviduje, a proto je třeba se v případě zájmu o grilování v konkrétní oblasti města obrátit pro doplňující informace přímo na příslušnou městskou část.

Vyhláška o ochraně veřejné zeleně se vztahuje na všechny pozemky evidované v katastru nemovitostí jako druh pozemku ostatní plocha se způsobem využití zeleň. Na jiných veřejných prostranstvích se daná vyhláška neuplatní a je zde tedy teoreticky možné vlastní gril použít za dodržení podmínek stanovených obecnými právními předpisy. Vždy je však nutné přihlídnout k charakteru konkrétního veřejného prostoru. Řada veřejných prostranstvích není ke grilování vhodná, protože dochází k nežádoucímu záboru veřejného prostranství, které je obecně užíváno k jiným účelům. Při grilování je také nutné dodržovat obecné povinnosti na úseku požární bezpečnosti. Samozřejmě zcela vyloučeno je rozdělávání ohně v lesích (mimo vyhrazená místa) a ve vzdálenosti do 50 metrů od okraje lesa. Stejně tak bývá rozdělávání ohňů zcela zakázáno v přírodních rezervacích a přírodních památkách.

Doporučujeme tedy s ohledem na výše uvedené využití přenosného grilu směřovat do vyhrazených piknikových míst ve veřejné zeleni, ať již jde o pikniková místa zřízená hlavním městem Prahou nebo příslušnou městskou částí. Vyplatí se také sledovat informace o výstrahách Českého hydrometeorologického ústavu na „nebezpečí požáru“ nebo „vysoké nebezpečí požáru“, zveřejněné v rámci systému integrované výstražné služby. Po dobu platnosti těchto výstrah pro území hlavního města Prahy totiž podle nařízení č. 6/2019 Sb. hl. m. Prahy, kterým se stanoví podmínky k zabezpečení požární ochrany v době zvýšeného nebezpečí vzniku požáru, nelze otevřené ohně rozdělávat ani na vymezených piknikových místech. Hlavní město Praha informuje o zvýšeném nebezpečí vzniku požáru na své úřední desce a webových stránkách města.

S pozdravem

JUDr. Ivana Hrušová
vedoucí oddělení právního
podepsáno elektronicky

Příloha: Pikniková místa v pražských lesích, lesoparcích a parcích

Rozdělovník:
adresát (DS)